



DECIZIA

Nr. 574 din 12.10 2022

DE EMITERE A AVIZULUI DE MEDIU

Având în vedere Notificarea adresată de **URLUESCU BOGDAN-NICOLAE, URLUESCU N. PAUL, URLUESCU CĂTĂLINA-MIRELA, MARTIN NICOLAE, URLUESCU IRINA ȘI LAVI AL. RUXANDRA-CRISTINA**, comuna Corbeni, județul Arges, privind planul "**Amenajamentul fondului forestier proprietate privată aparținând persoanelor fizice URLUESCU BOGDAN-NICOLAE, URLUESCU N. PAUL, URLUESCU CĂTĂLINA-MIRELA, MARTIN NICOLAE, URLUESCU IRINA ȘI LAVI AL. RUXANDRA-CRISTINA - UP I VALEA CU PEȘTI**" situat în U.A.T. Arefu, U.A.T. Corbeni și municipiul Curtea de Argeș, județul Argeș și administrat de Ocolul Silvic Curtea de Argeș, înregistrată la A.P.M. Arges cu nr. 7965/21.03.2022,

În urma parcurgerii etapelor procedurale prevazute de Hotărârea Guvernului nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe, în considerarea analizării documentelor transmise și a completărilor ulterioare, în temeiul prevederilor art. 25 alin. (4) din Hotărârea Guvernului nr. 1076/2004,

Agentia pentru Protectia Mediului Arges anunta luarea deciziei de emitere a avizului de mediu pentru planul: „**Amenajamentul fondului forestier proprietate privată aparținând persoanelor fizice URLUESCU BOGDAN-NICOLAE, URLUESCU N. PAUL, URLUESCU CĂTĂLINA-MIRELA, MARTIN NICOLAE, URLUESCU IRINA ȘI LAVI AL. RUXANDRA-CRISTINA - UP I VALEA CU PEȘTI**” situat în U.A.T. Arefu, U.A.T. Corbeni și municipiul Curtea de Argeș, județul Argeș și administrat de Ocolul Silvic Curtea de Arges - titular plan **URLUESCU BOGDAN-NICOLAE, URLUESCU N. PAUL, URLUESCU CĂTĂLINA-MIRELA, MARTIN NICOLAE, URLUESCU IRINA ȘI LAVI AL. RUXANDRA-CRISTINA**.

Pădurea luată în studiu - **UP I VALEA CU PEȘTI** -, care face obiectul amenajării, este localizată pe raza U.A.T. Arefu, U.A.T. Corbeni și municipiul Curtea de Argeș, județul Argeș, și are suprafața totală de **295,46 ha**.

În cadrul acestei suprafețe:

- 291,84 ha au categoria de folosință „păduri și terenuri destinate împăduririi sau reîmpăduririi”;
- 3,62 ha sunt terenuri afectate gospodăririi silvice (Instalații de transport forestier: drumuri, căi ferate și funiculare permanente – 2,19 ha; Clădiri, curți și depozite permanente – 0,10 ha; Terenuri cultivate pentru nevoile administrației – 1,05 ha; Culoare pentru linii de înaltă tensiune – 0,28 ha).

Administrarea fondului forestier proprietate privată aparținând persoanelor fizice **Urluescu Bogdan – Nicolae, Urluescu N Paul, Urluescu Cătălina – Mirela, Martin Nicolae, Urluescu Irina, Lavi Al. Ruxandra - Cristina**, în suprafață de 295,46 ha este asigurată de Ocolul Silvic Curtea de Argeș, cu sediul în municipiul Curtea de Argeș, județul Argeș.

Fondul forestier proprietate privată aparținând persoanelor fizice **Urluescu Bogdan-Nicolae, Urluescu N. Paul, Urluescu Catalina-Mirela, Urluescu Irina, Lavi Al. Ruxandra-Cristina** este



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGES

Strada Egalității, nr.50A, Pitești, jud. Arges, Cod 110 049, Tel. 0248 213 099; Fax 0248 213 200

E-mail: office@apmag.anpm.ro; <http://apmag.anpm.ro>

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679



compus din paduri ce au aparținut unitatilor de productie U.P.III Capra, U.P.V Vidraru, U.P. VI Limpedea, din raza teritorial-administrativa a Ocolului Silvic Vidraru si U.P.III Burdimanu, U.P.IV Zigoneni, din raza teritorial-administrativă a Ocolului Silvic Curtea de Arges.

Scopul principal al amenajamentului fondului forestier proprietate privată aparținând persoanelor fizice Urluescu Bogdan-Nicolae, Urluescu N. Paul, Urluescu Cătălina-Mirela, Martin Nicolae, Urluescu Irina și Lavi Al. Ruxandra-Cristina – UP I Valea cu Pești, constituit în Unitatea de Producție (U.P.) I Valea cu Pești, situat în U.A.T. Arefu, U.A.T. Corbeni și municipiul Curtea de Argeș, judetul Argeș si administrat de Ocolul Silvic Curtea de Argeș, este acela de a organiza și conduce pădurile din teritoriul studiat spre starea lor de maximă eficacitate funcțională în condițiile respectării următoarelor principii:

- ✓ principiul continuității și al permanenței pădurilor;
- ✓ principiul eficacității funcționale;
- ✓ principiul asigurării conservării și ameliorării biodiversității;
- ✓ principiul economic.

Amenajamentul propune conservarea, protecția și îmbunătățirea calitatii mediului, inclusiv conservarea habitatelor naturale a speciilor protejate.

Amenajamentul padurilor are drept scop organizarea, modelarea conducerea structural-funcționala a padurilor, în conformitate cu sarcinile complexe de ordin social, ecologic sau economic ale gospodăriei silvice.

Pentru acestea, amenajamentul are la baza următoarele principii:

▪ **Principiul continuitatii** reflecta preocuparea permanenta de a asigura prin amenajament condițiile necesare pentru gestionarea durabila a padurilor, prin aceasta înțelegând administrarea și utilizarea ecosistemelor forestiere, astfel încât să li-se mentina și să li-se amelioreze biodiversitatea, productivitatea, capacitatea de regenerare, vitalitatea, sanatatea și să asigure pentru prezent și viitor capacitatea de a exercita funcțiile multiple ecologice, economice și sociale la nivel local, regional și chiar mondial, fara a prejudicia alte sisteme.

Acest principiu se refera atât la continuitatea în sens progresiv a funcțiilor de productie, cât și la permanența și ameliorarea funcțiilor de protecție și sociale vizând nu numai interesele generațiilor actuale, dar și pe cele de perspectivă ale societății. Totodata, potrivit acestui principiu, amenajamentul acorda o atenție permanentă asupra asigurării integrității și dezvoltării fondului forestier.

▪ **Principiul continuitatii** reflecta preocuparea permanenta de a asigura prin amenajament condițiile necesare pentru gestionarea durabila a padurilor, prin aceasta înțelegând administrarea și utilizarea ecosistemelor forestiere, astfel încât să li-se mentina și să li-se amelioreze biodiversitatea, productivitatea, capacitatea de regenerare, vitalitatea, sanatatea și să asigure pentru prezent și viitor capacitatea de a exercita funcțiile multiple ecologice, economice și sociale la nivel local, regional și chiar mondial, fara a prejudicia alte sisteme.

Acest principiu se refera atât la continuitatea în sens progresiv a funcțiilor de productie, cât și la permanența și ameliorarea funcțiilor de protecție și sociale vizând nu numai interesele generațiilor actuale, dar și pe cele de perspectiva ale societății. Totodata, potrivit acestui principiu, amenajamentul acorda o atenție permanentă asupra asigurării integrității și dezvoltării fondului forestier.

▪ **Principiul eficacității functionale.** Prin acest principiu se exprimă preocuparea permanentă pentru creșterea capacității de productie și de protecție a padurilor pentru valorificarea produselor acesteia. Se are în vedere atât creșterea productivității padurilor și a



calitatii produselor, dar si ameliorarea functiilor de protectie, vizând realizarea unei eficiente economice în gospodarirea padurilor, precum si asigurarea unui echilibru corespunzator între aspectele de ordin ecologic, economic, social cu cele mai mici costuri.

▪ **Principiul conservarii si ameliorarii biodiversitatii.** Prin acesta se urmareste conservarea si ameliorarea biodiversitatii la cele patru nivele ale acesteia: diversitatea genetica intraspecifica, diversitatea speciilor, diversitatea ecosistemelor si diversitatea peisajelor în scopul maximizarii stabilitatii si al potentialului polifunctional al padurilor.

Repartiția fondului forestier pe unități teritorial – administrative

Nr.crt	Județ	U.A.T.	Parcele	Suprafața/U.A.T. (ha)
1.	Argeș	Arefu	82-90, 93, 99AD, 199D1, 199D2	277,96
2.		Corbeni	143,145	13,50
3.		Curtea de Argeș	46	4,00
Total ha				295,46

Fondul forestier U.P. I Valea cu Pești luat în studiu se suprapune parțial cu Situl Natura 2000 ROSCI 0122 Munții Făgăraș (84%), respectiv:

→ **Situația suprapunerii Amenajamentului Silvic peste aria protejată**

Aria naturala protejata			U.A. - urile ce se suprapun peste AP	Suprafața	
Nume	Categoria	Clasificare IUCN		ha	%
ROSCI0122 Munții Făgăraș	interes comunitar	-	82 A, B, C, 83 A, 84 A, B, C, 85 A, B, C, D, 86 A, B, C, 87 A, B, 88 A, B, C, 89 A, B, C, D, 90 A, B, C, D, E	245,12	84
TOTAL U.P. I Valea cu Pești			-	245,12	84

Obiectivele amenajamentului silvic

Planul de amenajament reprezintă un document programatic, care are la bază obiective și măsuri specifice, respectiv soluții tehnice (stabilite conform normelor silvice de amenajare).

În gospodărirea durabilă a pădurilor, obiectivul general îl constituie menținerea și de câte ori este posibil, ameliorarea aptitudinilor acesteia pentru a îndeplini cât mai bine ansamblul funcțiilor atribuite arboretelor și creșterea potențialului acestora.

Din obiectivul general, se desprind alte trei obiective strâns legate de funcțiile pădurii: *ecologic, economic și social.*

Obiectivele social – economice și ecologice ale planului analizat reflectă cerințele societății față de produsele și serviciile oferite de pădure. Pentru arboretelor din această unitate, obiectivele sunt atât de producție, cât și de protecție.

Ca obiective prioritare de protecție s-au stabilit conservarea pădurilor situate pe stâncării, pe terenuri cu înclinare mai mare de 35°, cu risc ridicat de eroziune, conservarea pădurilor pe terenuri alunecătoare, protejarea versanților direcți ai lacurilor de acumulare și conservarea pădurilor situate pe terenuri cu substrate litologice foarte vulnerabile la eroziuni și alunecări.

S-a avut în vedere conservarea biodiversității, având în vedere că o mare parte din suprafața luată în studiu, respectiv 245,12 ha, se suprapune cu sit Natura 2000 ROSCI0122 Munții Făgăraș.



Obiectivele social-economice și ecologice ale pădurilor, concretizate în produse și servicii de protecție sau sociale sunt:

Nr. crt.	Grupa de obiective si servicii	Denumirea obiectivului de protejat sau a serviciilor de realizat
1	Protecția terenurilor și a solului	Protejarea terenurilor vulnerabile la eroziune: stâncarii, grohotisuri, terenuri cu eroziune în adâncime, terenuri cu înclinare mai mare de 35°.
2	Protecția cadrului natural	Protejarea șoselelor turistice de importanță deosebită (Transfăgărășan).
3	Protecția apelor	Protejarea versanților direcți ai lacului de acumulare Vidraru, precum și a versanților râurilor și pâraielor care alimentează acest lac.
4	Protecția siturilor Natura2000	ROSCI0122 Munții Făgăraș.
5	Produse lemnoase	Bușteni și alte sortimente industriale, lemn pentru foc.
6	Alte produse în afara lemnului	Vânat, fructe de pădure, ciuperci comestibile, plante medicinale, etc.

✓ **Obiective ecologice - protejarea și conservarea mediului:**

- Protecția apelor
- Protecția terenurilor contra eroziunii
- Protecția contra factorilor climatici dăunători
- Conservarea și ameliorarea biodiversității
- Echilibrul hidrologic
- Producția de semințe controlate genetic
- Asigurarea stării favorabile de conservare a habitatelor și a speciilor de importanță comunitară din cadrul sitului Natura 2000 **ROSCI0122 Munții Făgăraș** (incadrate, în secundar, în categoria funcțională 1.5Q)
- Ocrotirea vânatului
- Menținerea nealterată a peisajului și a climatului zonei.

✓ **Obiective sociale - realizarea cadrului natural:**

- Recreere, destindere
- Valorificarea forței de muncă locală

✓ **Obiective economice - optimizarea producției pădurilor :**

- Producția de lemn gros și foarte gros necesar nevoilor proprietarilor

Corespunzător obiectivelor social-economice și ecologice fixate s-au stabilit funcțiile pe care trebuie să le îndeplinească arboretele. Stabilirea funcțiilor s-a făcut după criteriile pentru încadrarea arboretelor pe grupe, subgrupe și categorii funcționale din normativele în vigoare.

Prin măsurile propuse de Amenajamentul silvic al UP I Valea cu Pești, se realizează gospodărirea durabilă a pădurilor, în concordanță cu principiile științifice moderne, cu regimul silvic și legislația actuală în vigoare, asigurând conservarea și ameliorarea ecosistemelor forestiere.

Motivale care au stat la baza luării deciziei:

- analizarea calitatii Raportului de mediu, a Studiului de evaluare adecvata și a proiectului de plan pe baza: documentatiei procedurii parcurse, a condus la concluzia ca proiectul de plan propus spre avizare asigura conformarea cu prevederile Hotărârii Guvernului nr.1076/2004,



integrând considerațiile justificate cu privire la mediu în pregătirea planului spre aprobare/adoptare;

- poziția manifestată de celelalte autorități consultate pentru desfășurarea procedurii realizării evaluării de mediu învederează un curent de opinie favorabil relativ la efectele implementării planului;

- concluziile Raportului de mediu și a Studiului de evaluare adecvată sunt favorabile implementării planului din perspectiva potențialelor efecte asupra mediului, sens în care releva ca proiectul de plan propus „impactul social și economic a fost considerat ca fiind pozitiv;

- existența unui program adecvat de monitorizare a efectelor asupra mediului;

- pe parcursul derulării procedurii de reglementare, publicul a fost înștiințat asupra depunerii solicitării avizului de mediu pe toate canalele de comunicare, prin afișare pe pagina de Internet a APM Arges;

- măsurile de reducere sau de compensare a efectelor semnificative asupra mediului sunt de esență procedurii de realizare a evaluării de mediu, aplicată în scopul emiterii avizului de mediu necesar adoptării planurilor în circumstanțele asigurării unui nivel înalt de protecție a mediului

În conformitate cu art. 25, alin (3) din HG. nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe, prezenta decizie se afișează pe pagina de internet a APM Arges .

Această decizie poate fi atacată la instanța de contencios administrativ competentă, în condițiile și termenele prevăzute de Legea contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, persoanele care se consideră vătămate într-un drept sau interes legitim trebuie, în termen de 30 de zile de la data când decizia a fost făcută publică, să solicite, prin plângere prealabilă, revocarea deciziei de către autoritatea publică emitentă ori de către cea ierarhic superioară.

Plângerea prealabilă se soluționează în termen de 30 de zile de la data înregistrării.

Procedura administrativă prealabilă este gratuită.



DIRECTOR EXECUTIV,
ing. Cristiana Elena SURDU

p. Sef Serviciu
Avize, Acorduri, Autorizatii
ecolog Georgeta Denisa MARIA

Întocmit/AAA,
ing. Ecaterina COSTACHE

Sef Serviciu,
Calitatea Factorilor de Mediu
dr.ec. Sorina Cristina MARIN

Întocmit/CFM,
ing. Marius Eugen DUMITRU